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Comune di Cilavegna 

PROVINCIA DI  PAVIA 
_____________ 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.198/2024 
 

OGGETTO: 

PARERE IN MERITO ALLO SCHEMA DI DOCUMENTO 

CONTENENTE LE LINEE PROGRAMMATICHE DA REALIZZARE 

NEL CORSO DEL MANDATO ELETTORALE.           
 

L’anno duemilaventiquattro addì dodici del mese di settembre alle ore diciassette e minuti 

trenta nella sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità di 

convocazione, si è riunita  

 

LA GIUNTA COMUNALE 

nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MAGGIO Manuel - Sindaco  Sì 

2. AMANTI Giorgia - Assessore  Sì 

3. BARATTI Emanuele - Assessore  Sì 

4. PETRIS Chiara - Assessore Sì 

5.             

  

Totale Presenti: 4 

Totale Assenti: 0 

 

Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Angela Maria NATALE la quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor Manuel MAGGIO nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per le trattative dell’oggetto sopra 

indicato. 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che in data 8 e 9 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni elettorali per il 

rinnovo del Consiglio Comunale e per l’elezione del Sindaco; 

Richiamato l’art. 46 – comma 3 – del Decreto Legislativo 267/2000 per effetto del 

quale, entro il termine fissato dallo statuto comunale (termine ordinatorio), il Sindaco, sentita 

la Giunta, presenta al Consiglio le linee programmatiche di governo; 

Visto l’art. 6, comma 1, dello Statuto Comunale vigente; 

Atteso che in data 24.06.2024 si è insediato il Consiglio Comunale; 

Dato atto che le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel 

corso del mandato devono essere sottoposte all’approvazione del Consiglio Comunale, sentita 

la Giunta; 

Ritenuto pertanto di sottoporre a parere di questo organo il documento contenente le 

linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato, 

anni 2024/2029, come da testo allegato al presente atto e costituente parte integrante e 

sostanziale del medesimo; 

Dato atto che le linee programmatiche saranno formalmente trasmesse ai Consiglieri 

Comunali per l’opportuno esame e per la formulazione di eventuali emendamenti, integrazioni 

o direttive utili alla stesura del documento definitivo da sottoporre all’approvazione del 

Consiglio; 

Visti i pareri dei funzionari responsabili in relazione alle rispettive competenze, come 

da apposita dichiarazione allegata al presente provvedimento; 

Con voti unanimi e favorevoli espressi nei modi e nelle forme di Legge; 

D E L I B E R A 

1) Le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

2) di esprimere parere favorevole al documento contenente le linee programmatiche relative 

alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato elettivo 2024/2029, come da 

testo allegato al presente provvedimento e costituente parte integrante e sostanziale del 

medesimo; 

3) di disporre la trasmissione delle Linee Programmatiche ai Consiglieri per l’eventuale 

proposta di emendamenti, integrazioni o direttive utili alla stesura del documento definitivo 

da sottoporre all’approvazione del Consiglio; 

4) di dichiarare con separata e successiva votazione unanime, espressa nei modi e nelle forme 

di Legge, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – 

comma 4 – del D.lgs. 267/00. 

 

= * = * = * = 



 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

Il Sindaco 

Firmato Digitalmente 

Manuel MAGGIO 

 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

Dott.ssa Angela Maria NATALE 

 

 

 



COMUNE DI CILAVEGNA 

Provincia di Pavia 

 

P A R E R I 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE AVENTE PER OGGETTO: 

 

PARERE IN MERITO ALLO SCHEMA DI DOCUMENTO CONTENENTE LE LINEE 

PROGRAMMATICHE DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO ELETTORALE.  

 

 

PARERE PREVENTIVI 

Ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 267/00, così come modificato dal D.L. n. 174/2012, il 

sottoscritto esprime 

Parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica 

 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
Firmato digitalmente 

Carmen Bollati 

 

 



 

 

COMUNE DI CILAVEGNA 

PROVINCIA DI  PV 

_____________ 

 
 

PUBBLICAZIONE ALL’ALBO PRETORIO 

 

GIUNTA COMUNALE 

 

ATTO N. 198 DEL 12/09/2024 

 

 

 

 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione sarà posta in 

pubblicazione all’Albo Pretorio il 16-set-2024 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi e cioè 

sino al 01-ott-2024. 

 

Nello stesso giorno, 16-set-2024, l’oggetto del presente verbale sarà comunicato ai 

Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 267/00. 

 

Cilavegna, 16/09/2024 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

firmato digitalmente 

Angela Maria Natale 
 

 



 

 

LINEE PROGRAMMATICHE “ATTIVA CILAVEGNA” 

 

•  Creazione di canali di contatto diretto con la Giunta comunale 

L'istituzione di canali di contatto diretto con l'amministrazione comunale rappresenta un 

impegno fondamentale per migliorare la trasparenza e la partecipazione dei cittadini alla vita 

pubblica del nostro comune. Riteniamo che sia essenziale o�rire opportunità concrete di 

comunicare con l'amministrazione, esprimere le proprie opinioni, porre domande e ricevere 

risposte in modo rapido ed e�icace, sia online che durante incontri in presenza. 

• Trasmissione streaming Consiglio Comunale 

La trasmissione in streaming dei consigli comunali rappresenta un passo fondamentale verso 

una maggiore trasparenza e partecipazione democratica nell'amministrazione locale. 

Garantendo l'accesso pubblico alle discussioni e alle decisioni prese all'interno del consiglio 

comunale, ci impegniamo a promuovere la responsabilità e l'apertura nell'operato 

dell'amministrazione. La trasparenza non solo ra�orza la fiducia dei cittadini nelle istituzioni 

pubbliche, ma favorisce anche un coinvolgimento più ampio e informato della comunità nelle 

questioni di interesse pubblico. Siamo convinti che una maggiore trasparenza sia 

fondamentale per un’amministrazione e�icace e responsabile.   

•  Riduzione compensi Giunta comunale 

Con la riduzione dei compensi della giunta comunale, intendiamo aiutare concretamente i 

cittadini.  

Attraverso una riduzione che ci permetterà di accantonare circa 9.000€ annui, istituiremo due 

ulteriori borse lavoro migliorando l’e�icienza dei servizi del nostro paese ed allo stesso tempo 

le condizioni di vita dei nostri concittadini.  

•  Razionalizzazione urbanistica frazione Case Nuove 

L’obiettivo è quello di ripristinare la viabilità sia interna che esterna al nucleo abitato con 

conseguente segnaletica atta a garantire la sicurezza di transito e l'orientamento ad eventuali 

mezzi di soccorso e nell'incremento dell'illuminazione stradale.   

 

 



•  Riposizionamento mercato e riqualifica area parco giochi 

Intendiamo ripristinare la posizione originale dell’area dedicata al mercato settimanale, 

prevedendo la riqualifica della zona e risolvendo così i problemi legati alla viabilità.  

Inoltre, intendiamo ristabilire l’area pedonale in prossimità del Parco Giochi per garantire la 

sicurezza di bambini e famiglie.   

 

•  E(icientamento dell’impianto sportivo 

Tra le nostre proposte intendiamo migliorare la struttura complessiva dell’impianto sportivo, 

pianificando la copertura del campo esterno e la ripavimentazione del campo coperto già 

esistente.   

L’obiettivo primario è garantire l’accesso agevole e senza sovrapposizione di orario per gli 

utenti, rendendo così l’impianto completamente fruibile nella sua interezza.   

•  Rimodulazione e reintegro leva goliardica 

La rimodulazione e il reintegro della leva goliardica rappresenta un'opportunità per valorizzare 

la creatività, lo spirito di aggregazione e il senso di appartenenza alla nostra comunità nei 

cittadini più giovani.   

Programmiamo di organizzare una serata dedicata ai giovani, con il coinvolgimento delle 

diverse associazioni in modo da presentare ai ragazzi le varie realtà del paese e favorire così la 

collaborazione e la partecipazione.  

•  Istituzione “Giunta Cittadina” 

L’intenzione dell’Amministrazione è quella di costituire delle “Giunte cittadine” con ruolo 

consultivo, in modo da garantire una maggiore partecipazione dei cittadini nelle decisioni 

riguardanti il paese.  

•  Revisione e potenziamento eventi di paese   

Questo punto rappresenta un'opportunità unica per ra�orzare l'identità culturale della nostra 

comunità e promuovere lo spirito di appartenenza tra i cittadini. Con la collaborazione delle 

associazioni che operano nel nostro paese, vogliamo valorizzare le nostre tradizioni 

revitalizzando gli eventi, rendendoli più coinvolgenti e significativi per tutti i nostri concittadini.  

Vogliamo impegnarci a rivisitare e ad arricchire il palinsesto delle feste, introducendo nuove 

attività che rispecchino l'eterogeneità e l'evoluzione della nostra comunità.  

Con il coinvolgimento dei cittadini intendiamo creare un ambiente festoso e accogliente che 

valorizzi le nostre radici culturali e promuova lo spirito di solidarietà e coesione.   

 



•  Centralizzazione biblioteca come punto di aggregazione culturale  

Questa è un'iniziativa chiave per promuovere la cultura e lo scambio di idee. Ci impegniamo a 

trasformare la biblioteca in un centro culturale dinamico e accessibile, che funga da punto di 

incontro per i cittadini di tutte le età e interessi.  

La nostra intenzione è quella di lavorare per potenziare le risorse della biblioteca, o�rendo una 

vasta gamma di eventi culturali e attività educative per tutti i cittadini.  

Inoltre, prevediamo di organizzare corsi di formazione su tematiche di interesse per la 

comunità, o�rendo opportunità di apprendimento e crescita personale a tutti i cittadini.   

•  Promozione attività Sportive e per il benessere  

La nostra intenzione è quella di sostenere e potenziare le opportunità per la pratica sportiva e 

per il miglioramento del benessere fisico e mentale dei nostri concittadini.   

Inoltre, ci impegneremo a promuovere la consapevolezza e l'educazione sul benessere fisico e 

mentale, fornendo informazioni e risorse per incoraggiare pratiche di vita salutari ed 

equilibrate. Vogliamo incentivare la partecipazione attiva dei cittadini alla promozione della 

propria salute e del proprio benessere, attraverso iniziative, eventi e programmi educativi in 

collaborazione con le associazioni sportive territoriali.   

•  Istituzione sportello di supporto alla popolazione (servizio cerco/o(ro lavoro)  

Intendiamo istituire uno sportello di supporto alla popolazione con l'obiettivo di fornire un aiuto 

concreto e pratico ai cittadini del nostro comune. Questo sportello sarà un punto di riferimento 

per coloro che necessitano di assistenza nell'a�rontare questioni complesse e burocratiche, 

o�rendo una serie di servizi mirati per migliorare la qualità della vita della nostra comunità.  

Lo sportello, inoltre, fornirà un supporto essenziale per il collocamento professionale, aiutando 

i cittadini a trovare opportunità di lavoro e a sviluppare le competenze necessarie per accedere 

al mercato del lavoro. Collaboreremo con le aziende locali e le agenzie per l'impiego per 

garantire un servizio di assistenza e�icace e personalizzato.  

•  Tutela del verde e dell’ambiente  

La tutela del verde e dell'ambiente è una priorità per garantire un futuro sostenibile e una 

migliore qualità della vita per tutti i cittadini. Ci impegniamo a promuovere politiche e azioni 

concrete volte alla salvaguardia e alla valorizzazione del nostro patrimonio naturale.  

Riconoscendo l'importanza dei parchi, dei giardini pubblici e delle aree verdi nel migliorare il 

benessere e la salute dei cittadini, lavoreremo per proteggere e ampliare le aree verdi esistenti.   

Ottimizzeremo il servizio di pulizia urbana, monitorando la situazione anche della periferia del 

paese e migliorando la qualità della vita della nostra comunità.  



Per quanto riguarda la piazzola ecologica, renderemo funzionante il sistema di accesso già 

presente, assicurando l’utilizzo della struttura da parte dei cittadini di Cilavegna (e Parona). 

Intendiamo inoltre regolarizzare la posizione delle aziende che usufruiscono della struttura.  

Infine, ci impegneremo a promuovere la sensibilizzazione e l'educazione ambientale tra i 

cittadini, soprattutto quelli più giovani.   

•  Continuità lavoro e sviluppo servizi Casa Serena   

Garantire la continuità del lavoro e lo sviluppo dei servizi presso la RSA Casa Serena, azienda 

speciale del Comune di Cilavegna, è una priorità per poter assicurare il diritto alla salute, il 

benessere e la qualità della vita della popolazione anziana.  

Ci impegneremo nel fornire il supporto necessario a�inché i servizi erogati siano e�icienti dal 

punto di vista assistenziale, professionale, tecnologico, organizzativo e gestionale.  

Valuteremo costantemente i bisogni e le esigenze degli ospiti e delle loro famiglie, al fine di 

adeguare, migliorare e ampliare i servizi o�erti dalla RSA.  

Promuoveremo iniziative volte a favorire il coinvolgimento sociale e culturale degli anziani, 

garantendo loro un ambiente accogliente e stimolante in cui vivere e interagire con gli altri, nel 

rispetto delle condizioni fisiche e psichiche individuali.  

Con il vostro sostegno, lavoreremo per assicurare che la Residenza “Casa Serena“ sia un punto 

di riferimento per l'intera comunità, implementando servizi domiciliari, o�rendo alle persone 

anziane servizi adeguati, rispetto, dignità e l'amore che meritano nella fase più delicata della 

vita.  

 


